

郸城工匠远赴巴基斯坦参加核电站建造工作

陈大宏:在国外务工也有家乡的味道

□晚报记者 金月全



恰希玛核电项目全景



陈大宏

“参与巴基斯坦恰希玛核电站建造工作，吃穿住和就医全部中国化，基本没有障碍，甚至能吃上中国面条。”近日，从巴基斯坦回国半年的郸城县籍男子陈大宏向周口晚报记者讲述了他在国外务工两年多的工作和生活经历。

今年48岁的陈大宏，家住郸城县秋渠乡刘桥村。从1988年起，陈大宏就和堂哥陈大庆一起加入

中国核工业华兴建设公司(以下简称“华兴公司”)。2015年4月，华兴公司从中核中原对外工程有限公司(以下简称“中原公司”)分包到巴基斯坦恰希玛核电站3号、4号机组(C3/C4)项目的土建工程后，陈大宏便与华兴公司的1000多名员工一起前往巴基斯坦从事土建安装工作。

每天工作9小时 月薪上万元

据介绍，巴基斯坦恰希玛核电站为压水堆型核电站，总规划有4台30万千瓦级核电机组，是中国向巴基斯坦出口的首座核电站，也是我国自行设计、建造的出口商用核电站。恰希玛核电站工程建造由中原公司总承包，华兴公司分包承担恰希玛核电站的核岛、常规岛及辅助工程的全部土建工程建造任务。一期工程已于2000年9月25日交付巴方商业运行。二期工程也已于2011年5月12日竣工并投入运营。目前，恰希玛核电站的1号、2号机组(C1/C2)运行状态良好，被两国领导人誉为“南南合作”的典范。恰希玛核电站3号、4号机组(C3/C4)位于巴基斯坦西北部旁遮普省(Punjab)米安瓦利(Mianwali)的杰卢姆运河河畔，距巴基斯坦第一大城市卡拉奇(Karachi)约1200公里，是巴基斯坦境内的30万千瓦级内陆核电厂，单机电功率32.5万千瓦，设计寿命

40年。

7月10日下午，在周口晚报采访中心，眼前的陈大宏身材魁梧，皮肤黝黑。交谈间，提及在巴基斯坦工作的两年多时间，他多次流露出满意的笑容。陈大宏说，出国务工，他不仅实现了出国梦，而且挣了不少钱。陈大宏介绍，他在恰希玛核电站3号、4号机组(C3/C4)建设中具体负责管道安装。刚去的两个月，他只是一名普通工人。经过不断钻研学习，几个月后他升任班长，担任技术员。当班长后，他带领5名中方工人和30名巴基斯坦籍工人干活。他们每天7时开始工作，每天工作9个小时，中午休息3个小时，每周工作6天。“与在国内工作相比，他在这里的工作还算轻松，每天只需要分配完工作，做好监督指导就行了。”陈大宏说，他的月薪上万元，比在国内高出不少。

当地商店卖中国面条

“参与恰希玛核电站建造工作，吃穿住和就医全部中国化，基本没有障碍，甚至能吃上中国面条”陈大宏说，工地设有专门的中国食堂。食材虽然取于当地，但做法全部中国化。他们工作时全部穿发放的统一服装，住在华兴公司分配的宿舍里。如果你有个头疼发热，也不要紧，可以直接去华兴公司在当地的诊所免费就医。虽然工作在远离城市的沙漠地带，但陈大宏还是挺满意的。此外，他还告诉周口晚报记者，在巴基斯坦当地商店里，卖的不仅有当地的生活用品，而且还有中国面条。这对于爱吃面条的豫东汉子来说，是莫大的高兴事儿。他说，吃上一碗面条，就有了家乡的味道。

当问及是否还有周口人在巴基斯坦从事核电站建造工作时，陈大宏的回答是肯定的，只

不过他们之间联系很少。陈大宏说，华兴公司派去的1000多名中国籍员工中有五六个周口人。他和堂哥陈大庆分配在恰希玛核电站3号、4号机组(C3/C4)，其他三四个周口人被临时分配到巴基斯坦第一大城市卡拉奇(Karachi)的卡拉奇核电项目(K2、K3)工作。由于距离远、交通不便，他们之间联系甚少。

就在采访即将结束时，陈大宏告诉周口晚报记者一个好消息：6月29日，恰希玛核电站4号机组(C4)，提前32天正式并网发电，成为中国第四座并网发电的出口海外核电机组，预计将在今年8月底前商业运行。届时，恰希玛核电站投入运行的核电机组装机容量超过130万千瓦，将为电力紧缺的巴基斯坦提供清洁、高效、安全的电力。(本文图片由陈大宏提供)



平安人寿举办“少年读书说”公益活动

为宣传践行本年度“远离贫困，从一份保障开始”的保险行业公众宣传价值理念，着力打造良好的保险业形象，平安人寿秉承扶贫先扶智的理念，按照集团部署，于7月8日举办了“携手梦想同行，听少年说中国”第22届客服节暨百城读书沙龙周口站活动。

扶贫是保险行业公众宣传日的主题，平安人寿集团也在这一主题下开展了“幕天捐书”大型公益活动。今年5月13日，平安人寿周口中支在第22届客服节开幕式上，就以“爱读书、爱健康、爱生活”为主题，开展了“幕天捐书”活动。在平时工作中，平安人寿周口中支各网点设置的“捐书角”也不断收到爱心人士的捐赠。在活动现场，参加大赛的家长和小朋友也

奉献爱心，纷纷捐书。

活动当天，平安人寿河南分公司副总经理梁保红代表平安人寿对远道而来的小选手、家长和周口当地的受邀客户表示热烈欢迎，阐述了平安人寿扶贫公益和客服节引领家庭健康新生活的初衷，同时也表达了对参加大赛小选手的期许。随后，各路选手纷纷登台展示风采。最终，一等奖由来自漯河的何家琦小朋友夺得。

活动当天，平安人寿周口中支各网点也举行了“远离贫困，从一份保障开始”公益活动。他们在户外设置展台，邀请客户和居民参加，耐心介绍保险产品，提高公益扶贫意识。

该活动的成功举办进一步树立了平安人寿周口中支良好的企业形象，提升了公司扶贫理念，提高了公众的慈善意识。

(平安)